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Valstybės biudžetinė įstaiga. Adresas: Gedimino pr. 38, LT-01104 Vilnius, įm. kodas 188708758

tel. 8 706 64 976, faks. 8 706 64 988, el. p. vtd@tourism.lt


Pranešimas spaudai, 2016 m. rugsėjo 21 d.

Pasaulinė turizmo diena: kaip švęsti?
Rugsėjo 27 d. – Pasaulinė turizmo diena.

„Kelionės įkvepia nugalėti save. Tai rodo stulbinantys Lietuvos keliautojų, apkeliavusių Lietuvą neįgaliojo vežimėliu, paspirtuku ar kitaip, pavyzdžiai. Jungtinių Tautų Pasaulio turizmo organizacija kaip tik paskelbė, jog šių metų Pasaulinės turizmo dienos šūkis yra „Turizmas visiems!“. Kadangi keliaujančiųjų visame pasaulyje šiuo metu priskaičiuojama apie 1,2 milijardo, išties tampa vis aktualiau, kad mūsų planetos grožiu galėtų netrukdomai gėrėtis tiek turintys negalią, tiek senjorai, tiek šeimos su mažamečiais vaikais. Turime siekti, kad kiekvienas turėtų teisę keliauti ir – darytų tai saugiai. Į tai ir atkreipsime dėmesį mūsų šventės metu“, – Lietuvos turizmo bendruomenę ir visus keliaujančius sveikina Valstybinio turizmo departamento vadovė Jurgita Kazlauskienė.
*

Proginiai renginiai prasidės jau šį sekmadienį, rugsėjo 25 d., Vilniuje: Valstybinis turizmo departamentas kartu su Vyriausiuoju Lietuvos policijos kapelionu kun. Algirdu Toliatu bei Lietuvos motociklistų klubu organizuoja Pasaulinės turizmo ir keliautojų dienos šventę Technikos bibliotekos kiemelyje (Šv.Ignoto g. 6, Vilnius).
Šventės programa:

9-11 val. moto ralis Vilnius – Trakai – Aukštadvaris – Vievis – Dūkštos – Pikeliškės – Vilnius

11 val. 30 min. motociklininkų kolonos sutikimas šv. Ignoto gatvėje

12 val. šv. Mišios už keliautojus šv. Ignoto bažnyčioje

13 val. turizmo viktorinos, atrakcijos ir vaišės Technikos bibliotekos kiemelyje

14 val. nemokamos ekskursijos nuo Technikos bibliotekos kiemelio „Po BBC serialo „Karas ir taika“ filmavimo vietas“ (Valstybinio turizmo departamento inicijuotas maršrutas) ir „Vilniaus kalbančios skulptūros“ (Modernaus meno centras)
Nemokami kino seansai kino teatre „Pasaka“: 13 val. 45 min - „Mažylio Nikolia atostogos“; 14 val. 30 min - „Metų laikai“
Kviečiame dalyvauti!
*
Šventės proga įvairūs renginiai vyks ir kituose Lietuvos miestuose:
· Alytus.

Rugsėjo 22 d., 17. 30 val., dviračių žygis „Pradingusiais keliais ir geležinkeliais“;

Rugsėjo 27 d., 14.30 val., pažintinė ekskursija po Alytų neįgaliesiems. (Daugiau informacijos: Alytaus turizmo informacijos centre.)
· Kauno raj. Rugsėjo 27 d., 14 ir 16 val. Kauno rajono turizmo ir verslo informacijos centras 
kartu su Kauno rajono muziejumi kviečia aplankyti Raudondvario dvaro ansamblį. Svečių laukia nemokamos teatralizuotos ekskursijos bei nemokamas apsilankymas Kauno rajono muziejuje. 

· Klaipėdos raj. 

Rugsėjo 27 d., 17 val. 30 min., ekskursija po Gargždų miestą „Prie rubežiaus“;
Rugsėjo 29 d. popietė Drevernoje (Mažosios Lietuvos kulinarinio paveldo – kafijos ir pyrago pristatymas J. Gižo etnografinėje sodyboje; susipažinimas su laivadirbystės ir žvejybos tradicijomis edukacinė programa „Gintaro magija“ Drevernos gintaro dirbtuvėse; ekskursija po Drevernos mažųjų laivų uostą, apžvalgos bokšto lankymas;
Spalio 1 d. dviračių žygis į Veiviržėnus (maršrutas: Gargždai-Veiviržėnai-Gargždai), su naminių vaflių kepimu ir skanavimu Klaipėdos rajono amatų centre, odinių apyrankių gamyba ir duonos kepimu; ekskursija po Klaipėdos rajono amatų centrą ir Jurgio Šaulio gimnazijos Mokyklos ir buities muziejų.
(Dalyvių skaičius ribotas, reikalinga išankstinė registracija iki rugsėjo 25 d. Registracija: el. paštas: klaipedosrajonas@gmail.com, tel. nr.: (8 46) 47 34 16, 862081901. Renginiai nemokami)
· Marijampolė. Rugsėjo 25 d. Marijampolės TIC kvies miestiečius ir svečius paminėti kartu
turizmo ir sporto dienas miesto aikštėje. Šventės metu bus organizuojamas orientacinis žaidimas "Pažink Marijampolę!". Taip pat gyventojai ir svečiai bus pakviesti į nemokamą ekskursiją "Saldžiamiestis" po seniausią Lietuvoje cukraus fabriką.
· Molėtai. Turizmo dienos proga bus iškeltos Lietuvos, Molėtų ir TIC vėliavos, bus
organizuojama nemokama ekskursija po Molėtus.

· Neringa. Rugsėjo 27 d. - nemokami apsilankymai Nidos žvejo etnografinėje sodyboje;
Kuršių nerijos istorijos muziejuje; rašytojo T. Manno memorialiniame muziejuje; V. ir K. Mizgirių gintaro galerijoje – muziejuje; L.Rėzos kultūros centro istorinėje ekspozicijoje; taip pat - ekskursija su audiogidu po Nidą; pasiplaukiojimas kurėnu „Kuršis“; ekskursija „Vaizdingiausios Nidos vietos“. 
· Plungė. Rugsėjo 27 d. Plungės TIC organizuoja ekskursijas po Plungės parką, Babrungo
slėnyje vyks senovinis žemaičių žaidimas „Kermūšis“ (registracija telefonu 86 40 53644);
· Raseiniai. Rugsėjo 27 d. Raseinių krašto istorijos muziejaus Turizmo informacijos centras ir
Raseinių krašto istorijos muziejus miesto gyventojams bei svečiams pristatys inovatyvų projektą „Mobili kelionė po Raseinius su lūšimi“;

Spalio 1 d. nemokama ekskursija „Kelionės visiems“ maršrutu: maištininkams - 1863 metų sukilimo muziejaus ir Tėvo Stanislovo liturginio meno saugotuvių slėpiniai Paberžėje (Kėdainių r. sav.), piligrimams - Krekenavos Švč. Mergelės Marijos Ėmimo į Dangų bazilikos ramybė (Panevėžio r. sav.), gamtos mylėtojams - Krekenavos regioninio parko lankytojų centro ekspozicijų lobiai ir džiaugsmai, o ekstremalams - Krekenavos regioninio parko lankytojų centro apžvalgos bokšto aukštybės bei Pojūčių tako vingiai, istorijos detektyvams - Kėdainių senamiesčio paslaptys, šių dienų herojams - „Žalgirio parko“ toliai...

(registracija el. p. tic.muziejus@gmail.com, mob. +370 618 34 611. Išsamesnė informacija www.Raseiniaiturizmas.lt.)
· Rietavas. Rugsėjo 27 d. Rietavo turizmo ir verslo informacijos centras organizuoja apvalaus
stalo diskusiją “Turizmas visiems”. Jos metu bus pristatyti projektai, aptariami ir siūlomi pasiūlymai Rietavo kraštui, turizmo vystymui.
· Rokiškis. Rugsėjo 27 d., 10-17 val. – nemokamas Rokiškio Šv. apaštalo ir evangelisto Mato
bažnyčios muziejaus-lobyno lankymas; 
10-18 val. nemokamas kraštiečių fotografų parodos Rokiškio krašto muziejuje lankymas, 12 ir 14 val. žaidimas „Po Rokiškio rajoną nukeliauju 300 kilometrų " (būtina išankstinė registracija);

10-18 val. lankytojai laukiami Istorijos ir meno parke;

17 val. 30 min – ekskursija su ištapytų langinių Ąžuolų gatvėje idėjos autore Nida Lungiene;
10-20 val. svečių lauks teatro lėlių kolekcija „Lėlių namuose“ Kultūros namuose;
15 val. tradicinio amato edukacinė klasė „Juodupės baravykų ir šakočių namai“ Juodupės seniūnijoje;
edukacinė programa "Kelionė amžiais Onuškio dvare", kurios metu galima aplankyti Onuškio krašto visuomeninį muziejų, medinę Onuškio bažnyčią, Komaro dvarą (iš anksto registruotis);

10-19 val. lankytojams atvira Ilzenbergo dvarvietė;

9 val. 30 min. Jūžintų seniūnija organizuoja ekskursiją senjorams į Jūžintų šv. Mykolo arkangelo bažnyčią, Dauliūnų miško parką, Žiukeliškių poilsiavietę ir Kalbutiškio informacijos centrą;  
Kriaunų seniūnija kviečia į nemokamą ekskursiją po Kriaunų krašto muziejų ir miestelio aikštę;

Pandėlio seniūnija kviečia aplankyti Struvės geodezinio lanko Gireišių punktą;
Kamajų seniūnija kviečia į Lietuvą Lietuvoje – Salų kaimelį, kuriame Dviragio ežero pakrantėje stovi Salų dvaro sodyba. Čia 10-17 val. vyks pažintinė programa - apžvalginė ekskursija ,,Salos. Salų dvaro sodyba''.

· Šakiai. Rugsėjo 27 d. „Šešupės euroregiono turizmo informacijos centras“ paskelbs ir
apdovanos nuotraukų konkurso moksleiviams „Zanavykučiai“ nugalėtoją ir jo klasę.
· Šiauliai.
Rugsėjo 27 d., 15 val., ekskursija pėsčiomis „Susipažinkime su Šiauliais“; 

Rugsėjo 28 d., 10 val., ekskursija žmonėms su judėjimo negalia „Šiauliai visiems“. 

Rugsėjo 30 d. 11 val., 14 val. „Šiauliai ir literatūra“ – ekskursijos senjorams pėsčiomis (Vietų skaičius ribotas. Būtina išankstinė registracija tel. 8 (41) 523110 arba el. paštu tic@siauliai.lt).
· Šiaulių raj. Rugsėjo 27 d. Šiaulių rajono turizmo ir verslo informacijos centras planuoja
surengti filmuko apie Šiaulių rajoną premjerą.
· Trakai. Rugsėjo 27 d. Aukštadvario regioninis parkas organizuoja nemokamas ekskursijas
po apylinkes.

· Ukmergė. Rugsėjo 27 d. Ukmergės turizmo ir verslo informacijos centras pristatys naują
pramogą - visus ukmergiškius kviečia išsiųsti atvirlaiškį su Ukmergės vaizdais draugams, giminėms ir pakviesti apsilankyti. 

· Vilnius. VšĮ „GO Vilnius“ (Vilniaus turizmo informacijos centras) rugsėjo 24-27 d.

padovanos daugiau kaip 20 įvairių temų ekskursijų pėsčiomis. Tai bus puiki proga geriau pažinti miestą: išgirsti įdomių pasakojimų apie Vilniuje gimusias ar gyvenusias garsias asmenybes, aplankyti Senamiestyje besislepiančius kiemelius, iš naujo atrasti Užupio Respubliką, Žvėryną ir Stoties rajoną, susipažinti su Juditos Vaičiūnaitės Vilniumi, keliauti palei gynybinę sieną bei išgirsti naujų istorijų apie mažai/gerai žinomas Vilniaus vietas. Šįmet programą papildys ir pažintinės ekskursijos autobusu. (Daugiau informacijos: www.vilnius-tourism.lt).
· Vilniaus raj. Pasaulinės turizmo dienos proga Vilniaus rajono Turizmo informacijos centras
pristato dvi naujas turistines trasas, kurios veda per Maišiagalą. Pirmoji trasa veda Ukmergės plentu link Maišiagalos, grįžtama pro Sudervės pusę. Antroji trasa taip pat prasideda Ukmergės plentu ir į Vilnių grįžtama Molėtų plentu.

Daugiau informacijos: 
Gerda Butkuvienė

Atstovė žiniasklaidai

Valstybinis turizmo departamentas prie Ūkio ministerijos

Gedimino pr. 38, LT-01104 Vilnius, Lietuva

Tel.: +370 706 64 967

Mob.tel.:+370 616 17476

Fax: +370  706 64 988

El.paštas: Gerda.Butkuvienė@tourism.lt 

www.tourism.lt 

www.Lithuania.travel
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